
【2024年度・第５回】 
国語 

 一 問一 イ 

   問二 ア 
   問三 あ イ  い エ  う ウ  え ア 
   問四 食べたいものを食べる 
   問五 （２） 
   問六 ア 
   問七 夏 
   問八 様々な技術の発達などで、どこにいても日本中の食材を得られるようになったこと。 
   問九 足りない栄養素を食べたいと思うような脳からの信号に気付く力。 
   問十   （略） 

 二 （例）子どもの権利条約に入った国の政府は、条約に書かれた権利を守るため、国の法律を整えたり、

政策を考え実行したりしていく必要がある。そして、自国の政府が子どもたちの権利を実現し
守っているかどうか、子どもの権利委員会を呼ばれる、専門委員会に定期的に報告書を出すこ
とになっている。 

 三 ⑴ ぞんぶん  ⑵ そせい  ⑶ ひき  ⑷ とうかく  ⑸ たも（つ） 

   ⑹ 管  ⑺ 勢（い）  ⑻ 孝行  ⑼ 様相  ⑽ 新調 

 四 ⑴ エ  ⑵ イ  ⑶ オ  ⑷ カ  ⑸ ク 

一 問一・問二・問三・問四・問五・問六 各５点  問七 ３点  問八・問九 各６点 
問十 10点 

二 15点  三・四  各１点 
 
算数 

 １ ⑴ 7.5，（7１
２
），（１５

２
）   ⑵ ０   ⑶ 10    ⑷ 1.7，（１ ７

１０
），（１７

１０
） 

 ２ ⑴ 6（人）   ⑵ ７（時間）30（分）   ⑶ ９（個）   ⑷ 56（㎝） 

   ⑸ 20（％）   ⑹ 144（㎠） 

 ３ ⑴ ア ２  イ ４  ウ 15   ⑵ エ 30  オ 900   ⑶ カ 39 

 ４ ⑴ 6.12，（6 ３
２５
），（１５３

２５
）（㎝）  ⑵ 7.24，（7 ６

２５
），（１８１

２５
）（㎝）  ⑶ 1 １

２１
，（２２

２１
）（㎝） 

 ５ ⑴ 20（秒）   ⑵ 7.5（秒後）   ⑶ 15（秒後）   ⑷ 15（㎝） 

１⃣ ・２⃣  各５点   3⃣  ⑴・⑵ 各２点 ⑶ ５点   4 ⃣  ⑴ ４点 ⑵ ５点 ⑶ ６点 
5 ⃣  各５点 
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１０
） 

 ２ ⑴ 6（人）   ⑵ ７（時間）30（分）   ⑶ ９（個）   ⑷ 56（㎝） 

   ⑸ 20（％）   ⑹ 144（㎠） 

 ３ ⑴ ア ２  イ ４  ウ 15   ⑵ エ 30  オ 900   ⑶ カ 39 

 ４ ⑴ 6.12，（6 ３
２５
），（１５３

２５
）（㎝）  ⑵ 7.24，（7 ６

２５
），（１８１

２５
）（㎝）  ⑶ 1 １

２１
，（２２

２１
）（㎝） 

 ５ ⑴ 20（秒）   ⑵ 7.5（秒後）   ⑶ 15（秒後）   ⑷ 15（㎝） 

１⃣ ・２⃣  各５点   3⃣  ⑴・⑵ 各２点 ⑶ ５点   4 ⃣  ⑴ ４点 ⑵ ５点 ⑶ ６点 
5 ⃣  各５点 

 
 

【2024年度・第５回】 
国語 

 一 問一 イ 

   問二 ア 
   問三 あ イ  い エ  う ウ  え ア 
   問四 食べたいものを食べる 
   問五 （２） 
   問六 ア 
   問七 夏 
   問八 様々な技術の発達などで、どこにいても日本中の食材を得られるようになったこと。 
   問九 足りない栄養素を食べたいと思うような脳からの信号に気付く力。 
   問十   （略） 

 二 （例）子どもの権利条約に入った国の政府は、条約に書かれた権利を守るため、国の法律を整えたり、

政策を考え実行したりしていく必要がある。そして、自国の政府が子どもたちの権利を実現し
守っているかどうか、子どもの権利委員会を呼ばれる、専門委員会に定期的に報告書を出すこ
とになっている。 

 三 ⑴ ぞんぶん  ⑵ そせい  ⑶ ひき  ⑷ とうかく  ⑸ たも（つ） 

   ⑹ 管  ⑺ 勢（い）  ⑻ 孝行  ⑼ 様相  ⑽ 新調 

 四 ⑴ エ  ⑵ イ  ⑶ オ  ⑷ カ  ⑸ ク 

一 問一・問二・問三・問四・問五・問六 各５点  問七 ３点  問八・問九 各６点 
問十 10点 

二 15点  三・四  各１点 
 
算数 

 １ ⑴ 7.5，（7１
２
），（１５

２
）   ⑵ ０   ⑶ 10    ⑷ 1.7，（１ ７

１０
），（１７

１０
） 

 ２ ⑴ 6（人）   ⑵ ７（時間）30（分）   ⑶ ９（個）   ⑷ 56（㎝） 

   ⑸ 20（％）   ⑹ 144（㎠） 

 ３ ⑴ ア ２  イ ４  ウ 15   ⑵ エ 30  オ 900   ⑶ カ 39 

 ４ ⑴ 6.12，（6 ３
２５
），（１５３

２５
）（㎝）  ⑵ 7.24，（7 ６

２５
），（１８１

２５
）（㎝）  ⑶ 1 １

２１
，（２２

２１
）（㎝） 

 ５ ⑴ 20（秒）   ⑵ 7.5（秒後）   ⑶ 15（秒後）   ⑷ 15（㎝） 

１⃣ ・２⃣  各５点   3⃣  ⑴・⑵ 各２点 ⑶ ５点   4 ⃣  ⑴ ４点 ⑵ ５点 ⑶ ６点 
5 ⃣  各５点 

 
 

【2024年度・第５回】 
国語 

 一 問一 イ 

   問二 ア 
   問三 あ イ  い エ  う ウ  え ア 
   問四 食べたいものを食べる 
   問五 （２） 
   問六 ア 
   問七 夏 
   問八 様々な技術の発達などで、どこにいても日本中の食材を得られるようになったこと。 
   問九 足りない栄養素を食べたいと思うような脳からの信号に気付く力。 
   問十   （略） 

 二 （例）子どもの権利条約に入った国の政府は、条約に書かれた権利を守るため、国の法律を整えたり、

政策を考え実行したりしていく必要がある。そして、自国の政府が子どもたちの権利を実現し
守っているかどうか、子どもの権利委員会を呼ばれる、専門委員会に定期的に報告書を出すこ
とになっている。 

 三 ⑴ ぞんぶん  ⑵ そせい  ⑶ ひき  ⑷ とうかく  ⑸ たも（つ） 

   ⑹ 管  ⑺ 勢（い）  ⑻ 孝行  ⑼ 様相  ⑽ 新調 

 四 ⑴ エ  ⑵ イ  ⑶ オ  ⑷ カ  ⑸ ク 

一 問一・問二・問三・問四・問五・問六 各５点  問七 ３点  問八・問九 各６点 
問十 10点 

二 15点  三・四  各１点 
 
算数 

 １ ⑴ 7.5，（7１
２
），（１５

２
）   ⑵ ０   ⑶ 10    ⑷ 1.7，（１ ７

１０
），（１７

１０
） 

 ２ ⑴ 6（人）   ⑵ ７（時間）30（分）   ⑶ ９（個）   ⑷ 56（㎝） 

   ⑸ 20（％）   ⑹ 144（㎠） 

 ３ ⑴ ア ２  イ ４  ウ 15   ⑵ エ 30  オ 900   ⑶ カ 39 

 ４ ⑴ 6.12，（6 ３
２５
），（１５３

２５
）（㎝）  ⑵ 7.24，（7 ６

２５
），（１８１

２５
）（㎝）  ⑶ 1 １

２１
，（２２

２１
）（㎝） 

 ５ ⑴ 20（秒）   ⑵ 7.5（秒後）   ⑶ 15（秒後）   ⑷ 15（㎝） 

１⃣ ・２⃣  各５点   3⃣  ⑴・⑵ 各２点 ⑶ ５点   4 ⃣  ⑴ ４点 ⑵ ５点 ⑶ ６点 
5 ⃣  各５点 

 
 

一

１

２

３

４

５

二

三

四

一

二 三 四・

（７     ），（     ） （１     ），（     ）２
１

１０
７

２
１５

１０
１７

２５
３

２５
６

２１
１

２１
２２

２５
１５３

２５
１８１

１
５

２ ３ ４・

６ ７ １



社会 

１ ⑴ あ 延暦   い 安土  う 大阪 

⑵ エ 
   ⑶ (例) 城下町や領地の経済的発展をはかるため、商工業者に自由な活動を行わせようとしたから。 

 ⑷ フランシスコ・ザビエル 
⑸（例）キリスト教と強く結びついていた南蛮貿易は禁止されなかったため。 

   ⑹  ウ   ⑺ エ 

２  ⑴ ア   ⑵ 仙台   ⑶ オ 

  ⑷（例）土砂の粒が大きいので、水が地下にしみこみやすく、水を貯えるのがむずかしいため。 
  ⑸ エ   ⑹ エ 
⑺（例）小さくて軽いので、たくさん運べて、一つあたりの輸送費が安くなる。 

部品一つの価格が高いので、輸送費の割合が低くなる。 
⑻ 南東   ⑼ 1,500（ｍ） 

３ ⑴（例）バイキングスタイルの食べ放題を控えて、食材の廃棄を減らすような努力をする。 

⑵ (例) 発展途上国で農業教育を行い、現地で生産できるようにする。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑹・⑺ 各 2点 ⑶・⑸ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑸・⑹・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑺ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ 完全変態   ⑵ ア，エ   ⑶ イ 

  ⑷（例）アゲハチョウの幼虫は、ミカンの葉だけを食べて育つから。 
  ⑸ (例) 光合成をする部分   ⑹ イ 

 ２ ⑴（例）電気を通さない膜がついているから   ⑵ エ   ⑶ イ 

   ⑷ ① ア  ②（例）電池を増やす。エナメル線の巻く回数を増やす。   ⑸ ウ 

 ３ ⑴ エ   ⑵ イ   ⑶ ウ   ⑷（例）太陽の高さが変わるから 

⑸（例）太陽の高さが低くなるので、記録した線が長くなる。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ 酸素   ⑵ ア・エ   ⑶（例）さらにオキシドールを加える。 

１⃣  ⑴・⑶・⑸・⑹ 各 2点 ⑵ 完答３点 ⑷ ３点 
２⃣  ⑴・⑷② 各３点 ⑵・⑶・⑷①・⑸ 各２点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑵・⑶ 各２点 
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⑵ エ 
   ⑶ (例) 城下町や領地の経済的発展をはかるため、商工業者に自由な活動を行わせようとしたから。 

 ⑷ フランシスコ・ザビエル 
⑸（例）キリスト教と強く結びついていた南蛮貿易は禁止されなかったため。 

   ⑹  ウ   ⑺ エ 

２  ⑴ ア   ⑵ 仙台   ⑶ オ 

  ⑷（例）土砂の粒が大きいので、水が地下にしみこみやすく、水を貯えるのがむずかしいため。 
  ⑸ エ   ⑹ エ 
⑺（例）小さくて軽いので、たくさん運べて、一つあたりの輸送費が安くなる。 

部品一つの価格が高いので、輸送費の割合が低くなる。 
⑻ 南東   ⑼ 1,500（ｍ） 

３ ⑴（例）バイキングスタイルの食べ放題を控えて、食材の廃棄を減らすような努力をする。 

⑵ (例) 発展途上国で農業教育を行い、現地で生産できるようにする。 
 
１⃣  ⑴・⑵・⑷・⑹・⑺ 各 2点 ⑶・⑸ 各 4点 
２⃣  ⑴・⑵・⑶・⑸・⑹・⑻・⑼ 各２点 ⑷・⑺ 各 4点   3 ⃣  ⑴・⑵ 各３点 
 
理科 

 １ ⑴ 完全変態   ⑵ ア，エ   ⑶ イ 

  ⑷（例）アゲハチョウの幼虫は、ミカンの葉だけを食べて育つから。 
  ⑸ (例) 光合成をする部分   ⑹ イ 

 ２ ⑴（例）電気を通さない膜がついているから   ⑵ エ   ⑶ イ 

   ⑷ ① ア  ②（例）電池を増やす。エナメル線の巻く回数を増やす。   ⑸ ウ 

 ３ ⑴ エ   ⑵ イ   ⑶ ウ   ⑷（例）太陽の高さが変わるから 

⑸（例）太陽の高さが低くなるので、記録した線が長くなる。   ⑹ イ 

 ４ ⑴ 酸素   ⑵ ア・エ   ⑶（例）さらにオキシドールを加える。 

１⃣  ⑴・⑶・⑸・⑹ 各 2点 ⑵ 完答３点 ⑷ ３点 
２⃣  ⑴・⑷② 各３点 ⑵・⑶・⑷①・⑸ 各２点 
 3 ⃣  ⑴・⑵・⑶・⑹ 各２点 ⑷・⑸ 各 3点  4 ⃣  ⑴・⑵・⑶ 各２点 
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